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рекреації та підвищення їх професійного рівня, вивчення іноземних мов; 

розширення виробництва продукції із застосуванням символіки Закарпаття [2].  

На подальший розвиток туризму безпосередньо впливає розвиток 

транспортної інфраструктури та зв’язку. Пріоритетними напрямами розвитку 

транспорту та зв’язку в Закарпатської області є: підвищення 

конкурентоспроможності транспортної системи шляхом доведення її до 

міжнародних вимог і стандартів з метою збільшення міжнародних транзитних 

вантажних і пасажирських потоків; створення дійових умов комунікаційної 

інформації, координації суб’єктів транспортних засобів області із 

прикордонними територіями суміжних держав, освоєння нових форм 

транспортно-складських та торговельних послуг для завантаження незадіяних 

потужностей та ефективного використання технічних, технологічних 

можливостей всіх видів функціонуючої транспортної системи; розвиток 

матеріально-технічної бази через реалізацію інвестиційних проектів, програм 

TACIS, PHARE, кредитів ЄБРР та інших; оновлення рухомого складу; 

будівництво залізничного тунелю на дільниці Бескид-Скотарське; будівництво 

нових та розширення і технічне переобладнання діючих АТС т; розширення 

можливості підключення споживачів до мережі Інтернет; збільшення парку 

універсальних карткових таксофонів; створення конкурентного середовища на 

ринку мобільного зв'язку; розширення існуючих і впровадження нових видів 

поштового зв’язку, реконструкція діючих об'єктів та створення кущових 

відділень на їх базі; створення технічних умов, в тому числі з використанням 

супутникових систем передачі інформації, для покриття програмами 

телебачення високогірних населених пунктів.  
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ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

 

Туризм стає стилем життя для багатьох сучасних людей, в тому числі і 

для людей з обмеженими можливостям, які потребують додаткової уваги 



 23 

суспільства та створення й забезпечення особливих умов на шляху до 

самореалізації. Туристи з особливими потребами займають важливий сегмент 

туристичного ринку. На сучасному етапі в цьому сегменті туристичного ринку 

відбуваються динамічні зміни, оскільки зростає його соціальна значущість, яка 

зумовлена, зокрема, тим, що кількість осіб із різними видами інвалідності 

зростає.  

Динаміку кількості осіб з інвалідністю відображено в табл.1. 

Таблиця 1 - Кількість осіб з інвалідністю (на початок року)* 
 Роки 

2001 2006 2011 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Усього, тис. 

осіб, 

в т. ч.: 

2597,5 2495,2 2710,0 2831,7 2568,5 2614,1 2603,0 2635,6 2659,7 2703, 2724,1 

І групи 337,7 337,7 310,5 291,3 251,8 250,3 240,6 235,4 226,3 222,3 215,0 

ІІ групи 1337,0 1128,4 1078,7 1042,3 915,9 9919,0 900,5 899,2 896,1 900,8 897,1 

ІІІ групи 768,5 906,5 1155,7 1329,8 1249,7 1291,2 1306,2 1341,9 1375,7 1416,0 1449,1 

діти з 

інвалідністю 
154,3 122,6 165,1 168,3 151,1 153,5 156,1 159,0 161,6 163,9 162,9 

*Джерело: [1] 

 

Представлені в таблиці дані свідчать, що протягом досліджуваного 

періоду спостерігається тенденція щодо збільшення кількості осіб з 

інвалідністю. Інклюзивний туризм є процесом, який зменшує ізоляцію особи з 

інвалідністю в суспільстві за рахунок збільшення участі кожного окремого 

інваліда в усіх процесах життєдіяльності сучасного суспільства. Соціально-

психологічній реабілітації людей цієї категорії сприяє створення середовища, в 

якому вони могли б комфортно себе почувати, реалізувати можливості 

подорожувати, пізнавати світ, розширювати кругозір, відновлювати духовні 

сили та душевний спокій.  

Для осіб з обмеженими можливостями туризм є одним із видів 

реабілітації та відіграє як лікувальну роль, забезпечуючи рухову активність, так 

і соціальну, створюючи середовище повноцінного спілкування та забезпечуючи 

відносини між здоровими особами й інвалідами в сучасному суспільстві. 

В Україні з’явилася нова категорія громадян, які потребують реабілітації 

й оздоровлення – учасники та постраждалі внаслідок АТО, варто зауважити, що 

інклюзивний туризм може стати для них одним із видів реабілітації, оскільки 

сприятиме покращенню фізичного та психологічного самопочуття, 

спілкуванню з людьми, ліквідації наявних психологічних бар’єрів, виходу зі 

стресової ситуації, отриманню психологічного задоволення від занять руховою 

активністю та позитивних вражень [2, с.224]. 

Інклюзивний туризм структурно включає в себе різні види реабілітації і 

соціальних послуг (рис.1).  

В Законі України «Про туризм» зазначено, що державна політика у галузі 

туризму повинна здійснюватися на основі «забезпечення доступності туризму 

та екскурсійних відвідувань для дітей, молоді, людей похилого віку, осіб з 

інвалідністю та малозабезпечених громадян шляхом запровадження пільг 

стосовно цих категорій осіб» [3]. 
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Рис. 1. – Структурні складові інклюзивного туризму 

 

Основними компонентами доступного середовища інклюзивного туризму 

є: інституційний, просторовий, інформаційний, комунікативно-організаційний 

[4, с.79]. Забезпечення інструментів формування доступного середовища є 

необхідною умовою для здійснення подорожей людей з обмеженими 

можливостями, зокрема: 

- доступність до туристичних ресурсів; 

- адаптація інфраструктурного середовища до безбар’єрного доступу 

відповідно до потреб (наявність спеціалізованих засобів перевезення, 

спеціально облаштованих місць у залізничному, громадському транспорті, 

наявність засобів спеціального розміщення тощо); 

- соціальна та інформаційна підтримка туризму та відпочинку; 

- забезпечення відповідного набору туристських послуг і туристських 

дестинацій.  

Для розвитку інклюзивного туризму необхідна підтримка як державних, 

так і на місцевих органів влади, які повинні забезпечувати реалізацію 

конституційних прав для осіб з обмеженими можливостями, сприяти 

створенню нормативно-правових, соціально-економічних, медичних, 

психологічних, організаційних умов і гарантій для забезпечення їхнього 

розвитку та інтеграції у суспільне життя.  
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ТУРИСТИЧНА ПРИВАБЛИВІСТЬ ЧЕРКАСЬКОГО РЕГІОНУ 

 

Черкащина надзвичайно приваблива для туристів, оскільки має високий 

природно-рекреаційний та туристичний потенціал. Наявність значної кількості 

історичних, культурних, архітектурних та природніх пам’яток, рекреаційних 

ресурсів, зручне географічне положення викликають туристичний інтерес як у 

вітчизняних, так і іноземних туристів. Проте, попри сприятливі передумови 

розвитку туризму, ефективність використання природно-ресурсного, 

рекреаційного, соціально-економічного та історико-культурного потенціалу 

регіону є значно меншою від потенційних можливостей.  

Ефективний розвиток національного та міжнародного туризму в країні 

залежить від розвитку туризму в його регіонах. Туристичний регіон являє 

собою територію, що характеризується наявністю туристичного потенціалу, має 

туристичні об’єкти та набір послуг такої якості, на яку очікує клієнт (турист). 

Як туристичний регіон можуть розглядатися: окремий комплекс, місцевість, 

район, область, країна або навіть група країн, які турист обирає за мету своєї 

подорожі [1].  

Але як зробити регіон впізнаваним та популярним серед туристів? Для 

цього обласним департаментом регіонального розвитку було ініційовано 

створення власного брендингу за допомогою якого Черкащина має стати більш 

відомою, а кількість туристів – збільшитися.  

Бренд – це імідж та впізнаваність регіону, це історія, яку ми розповідаємо 

світу про себе. Вдалий бренд дає можливість Черкаській області ефективніше 

будувати власні конкурентні переваги, залучати інвестиції, туристів і таланти, 

експортувати власні продукти та змінювати стереотипи.  

У серпні 2020 року відбулася презентація айдентики бренду «Черкащина – 

місце сили». Черкаська область володіє значною кількістю об‘єктів історико-

культурної спадщини та рекреаційних територій, а також в регіоні зростає 

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/324/95-

